



**Община Горна Оряховица**  
 Център за информационно и административно обслужване и други услуги на граждани /ЦИАОДУГ/  
 Работно време: 08.00 ч. - 17.00 ч.  
 Тел.: 0618 / 6 05 01  
 ЕСГРАОН - 0618 / 6 00 67

**ENERGO-PRO**  
 Денонощен телефон за връзка на цената на един градски разговор  
 0700 1 61 61  
 e-mail: service@energo-pro.bg

Община Горна Оряховица  
 Дирекция "Местни данъци и такси"  
 Работно време: понеделник - петък  
 08.00 ч. - 17.00 ч.  
 13.30 ч. - 15.00 ч.  
 16.00 ч. - 17.30 ч. Тел.: 0618 / 6 00 90

**ИОВКОВЦИ** - Район Горна Оряховица  
 гр. Горна Оряховица 5100  
 ул. "Панайот Цвиков" 97  
 тел. 0618 / 6 08 60  
 e-mail: raion\_go@vik-vt.com

**"ТИТАН - КЛИНЪР" ООД**  
 гр. Горна Оряховица 5100  
 ул. "Иван Момчилев" №1  
 тел. 0618 / 2 10 80

# След близо 20 години в Горна Оряховица отново има кино

След близо 20 години в Горна Оряховица отново има кино. „Латона синема Горна Оряховица“ стартира с блокбастъра „Красавицата и звяра“ в деня на световната му премиера – 17 март. Най-хитовите заглавия в бъдеще ще се появяват в Горна Оряховица заедно със старта си на международна сцена. Ще има и

предпремиерни прожекции. Поне веднъж годишно ще се организират и кинофестивали с български филми, които ще бъдат представени от техните режисьори, сценаристи и актьори.

Програмата ще се обновява всяка седмица.

Новата кинозала се намира в Младежкия дом на първия етаж. Помещение-

то е ремонтирано и преоборудвано от „Латона Синема“. На този етап са монтирани 54 киностола. Залата е оборудвана и с най-модерната 3D кинотехника. Предстои доставка на нов киноекран и обогатяване на аудиотехниката. Ще се направи и ремонт на тоалетните, монтира се и ново осветление.

**3D Cinema LATONA** ПРОГРАМА  
 www.latonacinema.com  
 Г. Оряховица, залата на Младежки дом

Цените на билетите ще бъдат публикувани срещу всеки филм на програмата. За групови посещения е предвидена отстъпка, а заявка се прави предварително по телефона, който също е изписан на програмата. Организираните групи ще могат да ползват и оборотни 3D очила и няма да заплащат допълнително за тях. От фирмата уточняват, че на днешните прожекции ще се допускат деца без придружител, но те трябва да са на възраст над 8 години.

## В този брой



## Преасфалтират участъци от улици в Горна Оряховица

Започна преасфалтиране на участъци от улици в Горна Оряховица, които са в недобро състояние. Ремонтите стартираха от ул. „Македония“, която се преасфалтира в участъка от кръстовището с ул. „Янко Боянов“ до кръстовището с ул. „Родопи“.

Положена е асфалтова настилка на ул. „Бунар Хисар“ в участъка й между кръстовищата с улиците „Цар Освободител“ и „Ангел Кънчев“, ул. „Мусала“ от пл. Гара до кръстовището с ул. „Съединение“ и ул. „Добрич“ в участъка от

кръстовището с ул. „Съединение“ до кръстовището с ул. „Иван Александър“. Подготвя се за преасфалтиране и паркингът пред НЧ „Братя Грънчарови – 2002“. Предстои асфалтиране и по улиците „Странджа“ и „Драгоман“.

Ремонтните работи ще се извършват поетапно, като е създадена временна организация на движението на МПС с обходни маршрути по съседни улици.

През летните месеци ще се извършат ремонти и по уличната мрежа в населените места от общината.



## ИЗБОРИ 2017

Двама представители ще има Горна Оряховица в 44-то Народно събрание. Инж. Клавдия Ганчева и Явор Божанков успяха спрeференции да пренаредят листите на своите партии и да намерят място сред новите депутати. Клавдия Ганчева е получила 3438 преференции - най-много от всички кандидати в областта и от четвърто минава в листата на ГЕРБ. Явор Божанков също минава от четвърто на второ място в листата на БСП.

Ивайло Йорганов и Александър Димитров ще вадят „Локо“ от дъното

■ на стр. 3

Проект за болногледачи ще реализира Общината

■ на стр. 2

## Започна поставянето на нови контейнери за разделно събиране на отпадъците

Започна поставянето на нови цветни контейнери за разделно събиране на отпадъци от опаковки на територията на община Горна Оряховица. Те са собственост на фирма „Еко Партньърс България“ АД, с която Общината има сключен договор. Доставени са 116 зелени и 116 жълти контейнера. На 88 места в Горна Оряховица ще бъдат разпределени по един жълт и по един зелен контейнер. Останалите съдове за разделно събиране на отпадъци ще бъдат разпределени в четирите големи кметства на общината – Долна Оряховица, Драганово, Първомайци и Поликраище.

Новите контейнери са тип „иглу“, като целта е да не се разпиляват отпадъците.



# Ученици от ПГЕЕ с отличие „Достойните българи“

10 ученици от ПГЕЕ „М. В. Ломоносов“ бяха отличени на 15-тата церемония „Достойните българи“, която в-к „24 часа“ и БНТ организираха от 2004 г. Това са Валентин Георгиев, Красимир Богданов, Красимир Николаев, Любомир Димитров, Божидар Атанасов, Стелиян Мъглов, Николай Николов, Даниел Чолаков, Мирослав Тютюнков и Веселин Лазаров. Инициативата на двете медии има за цел да отличи обикновени хора с големи сърца, спасявали човешки животи, помагали безкористно на хора в нужда, проявили храброст или щедрост, дарявали радост, отстоявали благородни каузи, направили добро.

На 14 септември 2016 г.



по време на тренировка по футбол съученикът на десетте момчета Емануил Ангелов пада и си удря главата, при което изпада в безпомощно състояние. Момчетата успяват в рамките на 3-4 минути да се организират, да потърсят помощ, да позвънят на 112, за да помогнат на своя съученик. Линейката идва бързо и лекарят изказва възхищението си от навременната и адекватна реакция на младежите, която всъщност

е спасила Емануил.

За достойната си постъпка десетте момчета бяха наградени през ноември 2016 г. и от кмета на Община Горна Оряховица инж. Добромир Добрев в рамките на конкурса „Вестители на доброто“. Инициативата се провежда за втора година и бе организирана от Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни.

## С трето място от национален конкурс се завърнаха децата от Детска студия „Матма Миа“



Стретомястоот Националният конкурс „Деца на България пеят, танцуват, рисуват“ се завър-

наха малките артисти от Детската вокално-драматична студия „Матма Миа“. Второто издание на нацио-

налния форум се проведе в Шумен.

Участието на горнооряховските млади таланти,

които работят под ръководството на Емилия Пенчева, е дебютна изява. Децата представиха песните „Приятелство“ и „Мамбо № 5“, с които си спечелиха и третото място в тяхната възрастова група.

Конкурсът премина в няколко направления, като в раздел „Музика“ участниците бяха многобройни. Изпълненията на участниците бяха оценявани от престижно жури, в състава на което бяха победителката от третия сезон на „Гласът на България“ - Кристина Иванова, диригентът Славил Димитров и певицата Ваня Костова.

„Нашите деца се справиха много добре, доволна съм от тях - дадохо всичко от себе си и се представиха на ниво. Хареса ми, че след участието бяха самокритични и сами прецениха къде още да надграждаме и да се развиваме. Това е нещо, на което се опитвам да ги науча. Всички се заредихме с още по-голямо желание за работа и следващи успехи“, каза след завръщането от Шумен ръководителката на школата Емилия Пенчева.

## С изложба и танци на мажоретния състав посрещнаха пролетта в СУ „Вичо Грънчаров“

Изложба на ученически творби е подредена в СУ „Вичо Грънчаров“. Малките художници са възпитаници на преподавателя по изобразително изкуство Искрен Арабаджиев.

Преди гостите да разгледат изложбата, имаха възможността да видят изпълнения на училищния мажоретен състав с ръководител Розалия Нанкова. Тя е ученичка на създателката на мажоретния състав през 1988 г. Стефка Антонова.

Преподавателят по изобразително изкуство Искрен Арабаджиев съ-



що е възпитаник на СУ „Вичо Грънчаров“. Преди 20 години завършва паралелка с профил „Изобразително изкуство“, а след това факултета по „Изобразително изкуство“ на ВТУ. От 2001 до 2007 г. работи в ателието

на проф. Крум Дамянов в Националната художествена академия. Негови творби са притежание на галерия „Де Куесте“ в Холандия, както и на частни колекционери от България, САЩ и Германия.

## Четири първи места за артистите на „Грация“ от международен танцов конкурс



Четири първи и едно второ място завоюва дуетът от Балетна школа „Грация“ – Магдалена Христова и Денислав Иванов на Международния танцов конкурс за аматьори и професионалисти „Movement International dance competition“. Домакин на състезанието бе Русе. В надпреварата се включиха над 600 участници от 12 държави. Десетчленно международно жури оценяваше танцьорите в стиловете класически балет, характерни танци, джаз и модърн.

Четири първи места

са за соловото изпълнение на Денислав Иванов на вариация от балета „Дон Кихот“, за дуета Магдалена Христова и Денислав Иванов от балета „Дон Кихот“, за танца „Приятелство“ и за дуета „Веселия кадрил“. Денислав Иванов зае второ място с танца „Гопак“ от балета „Лешникопашката“.

Възпитаниците на балетния педагог Соня Георгиева продължават усилената си подготовка за предстоящи конкурси в страната и чужбина, за които са получили покани за участие.

## Изложба в Историческия музей представи жените в обществото



Навръх 8 март в Исторически музей – Горна Оряховица бе открита гостуващата експозиция „Жените в обществото“. Изложбата е дело на Регионален исторически музей – Русе и проследява проявите на модерното

време и промените в живота на българските жени в последното столетие.

В експозицията бяха показани 11 постера с фотоси и текстове, и 13 уникални кукли, които представят различни умалени копия на автентични костюми от музей-

ната колекция в Русе. Те са свързани с модните тенденции в градското облекло – рокля „шантеклер“, бални и вечерни рокли, всекидневни дрехи, униформа на прислужница, облекло в стил „Български модерн“, абитуриентски рокли. Множество текстове представят различните ментални модели, свързани с образа на жените, тяхното присъствие в обществения живот, еманципацията до съвременни проблеми на социума като „унисекс“ и „транссексуалност“.

**„Вестникът на Община Горна Оряховица“ се издава от Община Горна Оряховица и се разпространява безплатно.**



**Г. Оряховица, пл. „Георги Измирлиев“ № 5  
тел. 0618 60501, факс 0618 60203  
email: obshtina@g-oryahovica.org;  
http://www.g-oryahovica.org**

# С близо 35 на сто са намалели просрочените задължения на МБАЛ „Св. Иван Рилски“ за една година

Качеството на медицинската дейност е основният критерий за дейността на една болница, която е търговско дружество, смята управителят на МБАЛ „Св. Иван Рилски“ в Горна Оряховица д-р Иван Иванов, коментирайки отчета на стационара за миналата година. Обемният документ е почти готов, чака да бъде парафиран от одитори и ще бъде представен на сесията на горнооряховския парламент в края на месеца. По думите на д-р Иванов, тежкото финансово състояние, в което е заварил общинската болница преди година, няма как рязко да се подобри „с магическа пръчка“. Причината е, че не само финансовите проблеми са на фокус, а се търси баланс и с качеството на предоставяните здравни услуги в името на пациента. Доста негативни тенденции обаче са стопирани, освен това са стопени и някои неразплатени задължения. Ръст на преминалите болни отчита през 2016 година болницата. Тенденцията е факт за пръв път от четири години. За м.г. в здравното заведение са били хоспитализирани 9 584 човека, а за 2015 г. – 9 506. Любопитна подробност е, че горнооряховската болница е с годишен бюджет от 4,6 милиона лева, а областната болница – с близо 19 милиона лева (или с около 4 пъти по-голям), а годишно през нея преминават два пъти повече пациенти в сравнение с горнооряховската. Няколко отделения отчитат ръст на лекуваните пациенти – Второ вътрешно отделение, където се увеличават пациентите с белодробни и ендокринни заболявания, както и неин-



д-р Иван Иванов

сулно зависимите с диабет от II тип, в Трето вътрешно-където има ръст на болните със сърдечна недостатъчност, в отделението по инфекциозни болести, в Отделението по неврология, където пациентите са се увеличили с 260 повече в сравнение с 2015 г. С почти 50% се увеличават пациентите с мозъчен инсулт, което е тенденция и за страната. В отделението по УНГ също е нараснал броя на болните с 50 човека, както и в хирургичното, където увеличението е с 80 човека.

Едни от най-масовите заболявания са неинсулинозависим захарен диабет, старческа катаракта, исхемичен мозъчен инфаркт и хеморагичен инфаркт на мозъка. Заради въведената през средата на миналата година лапароскопска коремна хирургия, се отчита ръст на оперативните интервенции на жлъчно-каменна болест. Дисковите хернии и бъбречните заболявания, са сред другите увеличени заболявания.

В сравнение с 2015 г., болницата отчита ръст на приходите в размер на 3,19% или от 4 484 000 лева на 4 628 000 лева. Разликата от 143 хил. лева идва от средства по клинични пътеки, плащани от РЗОК, от такси, от външни фирми и

такси. Най-голям дял при увеличението е от изплатените суми от МЗ за пациентите, преминали през Спешна помощ, които са прегледани, но не са хоспитализирани. През 2015 г. тази сума е била 26 500, а през м.г. здравното ведомство е платило 53 500 лева. Заедна година просрочените задължения на болницата са намалели с 34%, отчита още д-р Иванов. През 2015 г. те са били в размер на 614 000 лева, а през следващата се стопяват на 402 000 лева. Най-голям дял от тях са към доставчици за медикаменти – около 211 000 лева. Драматично са паднали разходите за наказателни постановления, лихви и санкции – от 71 000 лева преди две години на 11 000 лева – през 2016 г. С над 60 хиляди лева са намалели разходите за суровини и консултативни – газ, ток, вода, след въведени ограничителни мерки. Със 150 хил. лева са нараснали разходите през м.г. за Фонд „Работна заплата“, отчита още управителят. Заплатите на персонала са увеличавани на два пъти през годината, като са нараснали с 14%. Средната брутна заплата в болницата е станала от 786 лева на 893 лева. „Изпитва-

ме остър дефицит на медицински персонал и се опитваме по всякакъв начин да задържим кадрите си. Недостигът може доведе до срив в някое отделение и оттам – в предлагането на медицинската услуга и липса на клинични пътеки“, коментира д-р Иванов. В реанимация очакват нови клинични пътеки, тъй като досега нямаше договор с РЗОК, но от м.г. отделението е с второ ниво на компетентност. Изцяло с общински средства от болницата смятат да закупят нов скенер и се надяват Общинският съвет да одобри този разход. „Необходими ни е нов скенер, но в конфигурация с нов рентген, защото сегашният е на близо 30 години, произведен в несъществуващата ГДР. Поддръжката му е трудна и скъпа. Много по-евтино е да вземем тази апаратура в комплект от една фирма, на разсрочено плащане. Така качествено ще се подобри диагностиката“, коментира д-р Иванов. Той е получил две оферти за тази апаратура, като приблизителната им цена около 500 хиляди. Зат. г. Община Горна Оряховица е заложила средства в бюджета от 100 000 лева за скенер. „За мен да поема задължията болница бе предизвикателство, надявам се, че ще продължим да отчитаме положителни тенденции в дейността й. Най-важното е, че имам изключителното разбиране и подкрепа от Общината, която не само материално подпомага болницата, но и подкрепя усилията да привлечем пациенти, и оздравителните мерки“, споделя още управителят на МБАЛ „Св. Иван Рилски“.

**Информация: МБАЛ „Св. Иван Рилски“**

## Одобриха проект на Общината за предоставяне на нови социално-здравни услуги

Община Горна Оряховица спечели проект „Подобряване достъпа до заетост и предоставяне на иновативни интегрирани социално-здравни услуги на уязвимите групи в Община Горна Оряховица“. Стойността му е 277 717 лв. – безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020.

Целта на проекта е връщане на пазара на труда на 20 лица, полагащи грижи за близките си с увреждания чрез наемането им като архивари и технически сътрудници. За полагането на заместваща грижа,

ще бъдат наети други 20 лица като болногледачи и всеки от тях ще се грижи за минимум двама потребители с увреждания.

По проекта ще бъде осигурено професионално обучение за лица с увреждания и за хора, полагащи грижи за лица с увреждания. Целевите групи ще преминават и компютърно обучение. Проектът ще се реализира в Горна Оряховица, Върбица, Правда, Първомайци и Драганово.

Продължителността на проекта е 20 месеца, като хората, които ще работят като архивари и технически сътрудници ще бъдат ангажирани 6 месеца, а болногледачите – 12 месеца.

## Приемат се заявления за материали за поддръжане на междублокови пространства

И тази година в бюджета на Община Горна Оряховица са заделени 10 000 лв. за граждански инициативи. Парите са предназначени за изграждане, ремонт, поддръжка и облагородяване на градинки и междублокови пространства. Със средствата ще бъдат закупени материали (плочки, бордюри и др.), които ще бъдат предоставяни на гражданите. Тези, които желаят да се възползват от предложението, могат да кандидатстват в Община Горна Оряховица за отпускане на материали. За целта в Центъра за информация и услуги се подава заявление свободен текст и протокол от пред-

варително проведено общо събрание на собствениците на жилищните сгради. В заявлението ясно трябва да е описано какви и колко материали са необходими и какво ще бъде направено с тях. Исканията се приемат до края на месец май. През юни документите ще бъдат разгледани и одобрените ще бъдат публикувани на сайта на Общината. Материалите ще се получават с приемно-предавателен протокол. През септември, комисия от Общината ще провери обектите и дали заявените материали са вложени по предназначение. След проверката ще бъде изготвен констативен протокол.

# Увеличават се операциите на катаракта в Болницата в Горна Оряховица

Над 30 операции от катаракта (факоемулсификации) са направени от декември до сега в Отделението по очни болести на МБАЛ „Св. Иван Рилски“ с новия апарат „Визалис 100“, съобщи д-р Илиана Донева, началник на отделението. С новия апарат, произведен от немската компания „Цайс“, която е сред лидерите в оптиката, много бързо се извършва изчистването на катарактата, обяснява д-р Донева. „Докато тя се изсмуква, системата поддържа обема на окото, изчистването трае ня-

колко минути. С апарата се прави 2 мм отвор, влиза се в увредената леща и се почиства с ултразвук и затова не се налага шев. Всички процедури се командват от системата с педал, а цялата операция, включително и стерилната превръзка, траят около 15 минути, уточнява д-р Донева. Пациентите се насочват към отделението от личните лекари, като преди интервенцията се изследват на кабинет и се изчислява лещата. Лещите се закупуват от самите пациенти, а операцията се поема от здравната каса,



д-р Илиана Донева

уточнява офталмологът. Новият апарат – факоемулсификатор, е закупен на изплащане и монтиран в отделението през декември. Цената му е около 54 хил. лева, информира управителят на МБАЛ „Св. Иван Рилски“ д-р Иван Иванов. По-голямата част от средствата са осигурени от Община Горна Оряховица. Откакто е започнал работа, вече има нараснал интерес към операциите, коментира и д-р Донева. Само във вчерашния ден са направени 6 операции. „Идват хора, които са опе-

рирали едното си око на друго място, сега избират да се оперират при нас, уточни лекарката. Най-младият пациент, избрал да премахне пердето от окото си е била 53-годишна жена. Д-р Илиана Донева уточнява, че вече не се чака „катарактата да узрее“, тъй като това всъщност е последната й фаза и тя се уплътнява, и втвърдява много. Затова офталмолозите препоръчват пациентите да идват навреме. В отделението оперират перде на окото от седем години и имат солиден опит в тези интервенции.



Легендата на българския футбол Ивайло Йорданов бе назначен за спортно-технически директор на „Локомотив“.

# Ивайло Йорданов и Александър Димитров ще водят „Локо“ от дъното в Първа лига

Задачата на почетния гражданин на Горна Оряховица и на младия наставник е тежка – да спасят „Локо“ от изпадане. В момента отборът се намира на предпоследното място в Първа лига.

Дебютът на новия треньорски щаб беше със загуба от „Славия“, но резултатът 3:1 за белите не отговаряше на реалното съотношение на силите.

Още повече, че домакините на „Овча купел“ бяха здраво подпрени от съдията.

В паузата на първенството заради мача на националите с Холандия, „локомотивци“ бяха изведени на лагер в Арбанаси. Треньорският щаб не пожела да се насрочват контроли, а наблегна на физическата и тактическа подготовка на футболистите.



ди всеки, стига да покаже повече воля и характер. Така че футболистите трябва да имат повече мотивация и характер на победители, коментира Димитров.

Следващата седмица е последният кръг от предварителната фаза на първенството, в който „Локо“ среща „Верея“.



## 20 медала и трето място отборно за „Инвикта“ от Международния турнир „Августа Оупън“

20 медала и отборна купа за трето място в крайното класиране завоюваха на Международния таекуондо турнир „Августа Оупън 2017“ състезателите на Таекуондо клуб „Инвикта“ – Горна Оряховица.

На пет игрални полета в общинска зала „Иван Ва-

зов“ се срещнаха над 370 състезатели от 29 клуба. В състезанието участие взеха и представители на Гърция и Сърбия.

Кадетите се представиха с шест състезатели –

двама в клас А и четирима в клас Б. Всички се прибраха с медали. Златен медал донесе Николай Млеченков в клас Б.

Първо място се класираха Полина Гинева и Радослав Шабанак. Вторите места в своите категории взеха Радостин Байчев, Христо Мерджанов, Гертана Стоичков и Михаела Райкова.

## Одобен е проектът за ремонт на репетиционната зала в НЧ „Напредък – 1869“

Проектът на Община Горна Оряховица за ремонт на репетиционната зала в НЧ „Напредък – 1869“ е одобрен от „Красива България“.



Залата за репетиции и обслужващите помещения към нея са разположени в полуприземния етаж на читалището.

Помещението не е ремонтирано от 10 години.

Проектът на Общината предвижда цялостен ремонт на санитарните по-

мещения, подмяна на всички врати, на осветителните тела, монтаж на окачени тавани.

Според изискуването на проекта, след извършване на ремонта, НЧ „Напредък – 1869“ не трябва да променя предназначението на помещението минимум 5 години и ще има ангажимент за поддръжката му.

## Учители и ученици от шест държави гостуваха в Общината

Учители и ученици от Белгия, Германия, Франция, Испания, Швеция и България гостуваха в Община Горна Оряховица.

Проектът „Иновативно европейско сливане на „Информация, комуникация и технологии“ и „Зелена енергия“ стартира през септември 2016 г.

По него СУ „Георги Измирлиев“ си партнира с 5 европейски държави по програма Еразъм + в ключова

дейност „Сътрудничество за иновации и обмен на добри практики“.

Проектът е насочен към подготовка на ученици и учители в областта на информационните и комуникационните технологии, както и към повишаване мотивацията на учениците да изучават математика, технологии, физика, химия, биология и инженерни дисциплини.

## Десет фирми подадоха оферти за строително-монтажни работи по проекта за обновяване на градската среда в Горна Оряховица

Десет фирми кандидатстваха за извършване на строително-монтажни работи по проект „Обновяване на градската среда в гр. Горна Оряховица“ по обособени позиции.

Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 и предвижда реконструкция на пл. „Георги Измирлиев“, на парк „Детски кът“ и изграждане на кръгово кръстовище в центъра на гра-

да. Кандидатите са от цялата страна. Офертите на фирмите бяха отворени от комисия с председател заместник-мета Деница Коева.

тели на седем от фирмите.

Комисията има срок за работа 2 месеца.

Общата прогнозна стойност на обществената поръчка е 4 888 959 лв. без ДДС.

